
UCHWAŁA NR VI/31/2024 
RADA GMINY W PUSZCZY MARIAŃSKIEJ 

z dnia 27 września 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora szkoły 

Na podstawie  art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 609; zm. poz. 721) w związku z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 572) Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej uchwala, co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi z dnia 8 września 2024 r. na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Walerianach, złożonej przez p. B.G. i po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji, Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn określonych 
w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej  do poinformowania 
skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Wiesław Pietras 
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UZASADNIENIE 

 

W dniu 9  września 2024 r. do Urzędu Gminy Puszcza Mariańska wpłynęła skarga  pani B. G.na działalność 
dyrektora Szkoły Podstawowej w Walerianach polegającą na zniesławianiu i  podejmowaniu działań 
zmierzających do wykluczenia osoby Skarżącej.  

Skarżąca  w swojej skardze na dowód "zniesławienia i wykluczenia" przytacza zdarzenie dotyczące złożenia 
przez Przewodniczącą Rady Rodziców pisma odnoszącego się do pracy Skarżącej, w terminie późniejszym 
niż przedstawiona przez p. dyrektor informacja o tym piśmie. Skarżąca twierdzi że rodzice uczniów klasy 7 
byli nakłaniani do podpisania przedmiotowego pisma. Skarżąca zarzuca Pani dyrektor, że pismo to miało 
dopiero powstać.  

Skarżąca podnosi w swojej skardze, że nie jest to pierwszy akt nękania jej osoby przez p. dyrektor i zwraca 
się z prośbą o rozstrzygnięcie przedmiotowej sytuacji. 

Organ stanowiący zgodnie ze statutem gminy, wystąpił o zajęcie stanowiska przez Komisję Skarg , 
Wniosków i Petycji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. Wymieniona Komisja na posiedzeniu w dniu 16 
września 2024 r. dokonała analizy sprawy będącej przedmiotem skargi, zapoznając się również ze 
stanowiskiem p. dyrektor w sprawie. Komisja zajęła swoje stanowisko  opiniując skargę jako bezzasadną i 
takie stanowisko zarekomendowała Radzie Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Biorąc powyższe pod uwagę Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej zważyła co następuje:  

Skarżąca wystąpiła do Wójta Gminy Puszcza Mariańska z pismem zatytułowanym „skarga" i prośbą o 
rozstrzygnięcie sytuacji przedstawionej w skardze, o której mowa na wstępie uzasadnienia. 

Zgodnie z art. 229 Kodeksu postępowania administracyjnego: Jeżeli przepisy szczególne nie określają 
innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, jest organem właściwym do rozpatrzenia skargi 
dotyczącej zadań lub działalności: 

3) wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z 
wyjątkiem spraw określonych w pkt 2 - rada gminy. 
 
Stąd Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest zobowiązana rozpatrzyć przedmiotową skargę. 
 
Organ nie ma możliwości stwierdzenia czy dyrektor szkoły swoimi decyzjami zniesławia osobę Skarżącej, 
ponieważ Skarżąca przytacza w skardze kwestię tylko jednej sprawy - pisma wniesionego przez 
Przewodniczącą Rady Rodziców, którą to kwestię p. dyrektor zreferowała Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji. Fakt złożenia pisma do dyrektora szkoły przez radę rodziców, nie potwierdza negatywnego pod 
kątem prawa zachowania dyrektora w stosunku do nauczyciela.  
 
Biorąc pod uwagę powyższe, Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej nie dopatruje się naruszenia przez 
dyrektora szkoły przepisów prawa.  
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Mając na uwadze powyższe złożoną skargę w całości uznaje się za bezzasadną.  

  

 Przewodniczący Rady Gminy 

 Wiesław Pietras 

 

Pouczenie: 

Zgodnie z treścią art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego  
(Dz. U. z 2024r. poz. 572) w przypadku, gdy skarga , w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymywać swoje poprzednie 
stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 
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